

Радио Слободна Европа/Радио слобода (РСЕ/РС) најавио је планове за повратак у Бугарску и Румунију као би се ојачала медијска сцена у тим земљама, пренео је бриселски портал ЕУРАЦТИВ.цом.

Слободна Европа раније се слушала широм источне Европе, укључујући Бугарску и Румунију, пре него што су се те земље прикључиле ЕУ и НАТО.

У Бугарској је РСЕ престала да ради 2004. а у Румунији 2008.



За време комунизма програм РСЕ на кратким таласима био је једини извор нецензурисаних информација у обе земље у којима су комунистички режими покушавали да га "скремблју" а слушаоци га пратили у тајности страхујући од репресалија полиције.

РСЕ/РС је уредјивачки независна медијска компанија која се финансира грантовима Конгреса САД.

Председник РСЕ Томас Кент рекао је да се нада да ће повратак РСЕ у Бугарску и Румунију, где ће радити локални новинари, допринети јачању слободе штампе и

унапредјењу демократских вредности и институција, као и дискусији у обе земље о њиховом месту у НАТО, ЕУ и другим западним организацијама.

Како је додао, РСЕ жели да буде партнер са локалним независним медијима и цивилним друштвом.

У обе земље владини званичници, представници цивилног друштва и новинари изражавају бојазни због дезинформација, корупције и подела у друштву које им подривају политичке системе.

Румунија и Бугарска су ушле у ЕУ 2007. али се стање у медијима од тада није побољшало.

Бугарска чак наставља да пада по индексу медијских слобода Репортера без граница и у 2018. је на 111. месту у свету.

То значи да је Бугарска склизнула за два места од 2017. и, што је још важније, Бугарска је сада по медијским слободама иза свих чланица ЕУ, али и земаља Западног Балкана.

Румунија је боље рангирана, на 44. месту индекса за 2018. према 46. позицији 2017.

Репортери без граница кажу да се румунски медији све више трансформишу у орудја политичке пропаганде, посебно у изборним годинама.

Од децембра 2018. РСЕ/РС ће емитовати мултимедијални програм у Бугарској и Румунији и биће партнер локалним медијима на јачању постојећих пројеката промовисања јавне одговорности и откривања лажних вести.

Бугарска је посебно осетљива на руску пропаганду. Неки од бугарских медија држе се руских позиција по питањима попут украјинске кризе или делују као адвокати Москве и промовишу велике енергетске пројекте у руском интересу.

РСЕ/РЛ је већ изузетно активан на Балкану и има дописништва у Србији, Црној Гори, Босни и Херцеговини, Македонији и на Косову. Такође има сервис на румунском језику за Молдавију.

(Н1)